些四面



早安营口

仓 生活资讯

_ 🗇 ×



天气预报

今天白天到夜间

晴

北风 风向 风力 3到4级 最高气温 10℃ 最低气温 -1°C 0% 降水概率 -2级 舒适度指数 人体感觉 冷、不舒适

紫外线辐射强度

海洋预报 今天上午到明天上午

强

渤海有1.3到1.8米的中浪: 辽东湾有1.3到1.8米的中浪;营 口海域有0.5到1.0米的轻浪。

涨 潮

04时39分369厘米 17时02分334厘米 11时54分48厘米 23时45分51厘米



农副产品零售价格

10月20日

(元/500克) 商品 规格/等级 价格 名称 大米 标一 2.66 面粉 特一粉 鲜猪肉 去骨后腿肉 11.32 牛肉 新鲜去骨 33.25 羊肉 新鲜去骨 34.68 鸡肉 白条鸡、开膛上等 7.78 鸡蛋 新鲜完整 3.73 豆油 桶装一级浸出 61.55 菠 菜 新鲜一级 4.09 芹菜 新鲜一级 2.27 0.88 大白菜 新鲜一级 白萝卜 新鲜一级 1.51 黄瓜 5.18 土豆 新鲜一级 1.68 青椒 新鲜一级 3.09 圆葱 新鲜一级 1.50 西红柿 新鲜一级 4.17 蒜苔 新鲜一级 6.63 菜花 新鲜一级 3.56 韭菜 新鲜一级 3.97 新鲜-级 茄子 2.76 油菜 新鲜一级 3.00 胡萝卜 新鲜一级 1.88 豆角 新鲜一级 4.95

营口市发展和改革委员会提供

营口大米:从"好丰景"到"好钱景"

本报记者 肖友竹 张若涵

汗水洒禾下,谷香飘万家。十月中下旬, 全市92.85万亩秋粮收获已超六成,预计月 底前可颗粒归仓。田间地头,机械轰鸣,描绘 出一幅动人的"好丰景";而在这丰收画卷的 背后,更蕴藏着生态和谐、产业升级与农民 增收的"好钱景"

万亩稻田连片如金,饱满的稻穗在秋 阳下越发耀眼。数台联合收割机在田间纵横 驰骋,所过之处,稻穗尽数归仓。更引人注目 的是稻田里肥美的河蟹穿梭其间,这得益于 我市大力推广的"稻渔共生"生态种养模式。

"稻渔共生"不仅实现了"一水两用、一 地多收",更展现出稳粮、促渔、增效、提质等

金秋十月,大 石桥市 48.6 万亩 的稻田里翻滚着金 黄稻浪,更呈现着智慧农业的新图景,这片

土地正以机械化、科学化种植模式,捧出约 3.5亿公斤收成,让"粮仓"更稳、米香更浓。 走进大石桥市水源镇,沉甸甸的稻穗

随风摇曳,收割机循着预设路线在田间穿 梭,收割、脱粒全流程一气呵成。机器轰 鸣与稻穗轻响交织,勾勒出一派繁忙的丰 多重效益,成为营口大米从"好丰景"迈向 "好钱景"的核心密码之一。这一模式在提升 农民收入的同时,也实现了经济与生态效益 的双赢,为现代农业注入了绿色动能。

责任编辑 田 华 编辑 王娜莎 董 雪 版式设计 高 旭 校对 海 山 出版部电话 2637354

然而,"酒香也怕巷子深"。有了好产品, 更需好品牌。唯有擦亮品牌,才能让营口大 米的"好收成"真正转化为农民的"好收入"。

营口渤海米业有限公司从最开始农产 品粗加工的模式,到现在注册了自己的品 牌,制定了高端产品的生产线,满足不同渠 道、不同消费者的需求。同时,开启直播,在 线上销售。

近年来,我市从种源创新入手,持续

加强稻米品种研发与转化,积极扶持水稻 育种企业。目前,全市优质稻推广面积已 达30万亩,年繁育水稻种子约750万公 斤,产值突破6000万元。在品牌建设方 面,我市着力构建"营口大米"区域公共品 牌形象,通过制定品质标准、强化市场监 管、讲好品牌故事等一系列举措,全面推 动大米产业提质升级。

据介绍,营口金桥粮食集团有限公司 一直持续深耕粮食产业发展,依托大石桥 市国家现代农业产业园项目,建设高标准 粮仓,实现绿色智能化仓储,构建营口大 米品牌,推动粮食企业深加工发展,让百 姓吃上安全营养健康的绿色优质大米,打 造从田间到餐桌的全产业链发展。

从扎实种粮奠定"好丰景",到"稻渔共 生"、品牌塑造拓宽"好钱景", 营口大米的发 展路径清晰而坚定。这背后揭示出一个朴素 而深刻的道理:只有当种粮有奔头、有赚头, 农民才有持续的动力守护良田、精耕细作; 也只有当一粒米的价值,在种植、加工到营 销的每一个环节都被充分激活,一个地方的 农业产业才能焕发出蓬勃而持久的生命力。

99%, 当地的合作社还延伸农机设备服务 触角,为周边650多户小农户的1万多亩 水稻田提供从耕种到收获全程土地托管 服务,有效带动了小农户的种植积极性, 让更多农户共享智慧农业发展的红利。

春种一粒粟,秋收万颗子。今年大石桥 市水稻平均亩产700公斤,最高亩产近1000 公斤。目前,大石桥市主推盐丰47、辽河5号、 盘育等水稻品种,这些品种不仅兼具高产、 耐肥、抗逆性强的优势,还拥有优良的米质。

金穗翻浪"智"收忙

本报记者 苏小桐 王 伦

收景象,空气中满是颗粒归仓的喜悦。

在水源镇,水稻"耕、种、管、收"全流 程实现机械化。春耕时节,插秧机载着育 好的秧苗精准下田,确保秧苗均匀分布; 水稻生长期,无人机按照设定路线穿梭田

间,精准喷施肥料和农药,每亩用量比人 工减少50%, 既降低成本又减少污染; 秋 收时节,收割机高效作业,让水稻种植真 正实现"种得快、收得好"。

目前水源镇水稻机械化种植率已达

"秋菜市"开市 主城区设10处销售点

本报讯 记者张晶鑫报道 10月20日,我 市的"秋菜市"开市。今年秋菜集中销售的时 间为10月20日至11月9日,设置育新路(中华 园小区一期大门以南,育新小区以北)、市河海 农贸市场等10个秋菜集中销售点,方便市民 集中采购,也为菜农提供便利。

市城市管理综合行政执法局在各秋菜集 中销售点投入执法人员和车辆,严格规范"秋 菜市"销售秩序,严禁商户占用黑色路面、损坏 花草绿地与道板,禁止使用高音喇叭叫卖。在 主要街路两侧、校园周边、临街停车位及盲道 等区域,禁止晾晒秋菜,持续做好服务保障,确 保"秋菜市"运行规范有序。

市城市管理综合行政执法局还与社区、小 区物业沟通,引导菜农适时、合规进入小区售

卖秋菜。

市关工委举办"锋火传承 与锋同行"主题活动 本报讯 记者邓宏伟报道 日前,市关工委

口的足迹主题活动。 在雷锋新兵连旧址,营口市学雷锋宣讲团 团长讲述了雷锋如何克服困难、勤学苦练,最 终在队列、投弹、射击等项目上取得优异成绩

举办"锋火传承 与锋同行"——追寻雷锋在营

的故事。 营口市存志学校学生敖博钧说:"在火车 站我仿佛看到了他忙碌的身影,在新兵旧址我 感受到他刻苦训练的决心。我要像他一样,从 认真听好每一堂课、热心帮助同学做起。

体验水稻收割 感受农耕文化

本报讯 记者韩雅竹报道 日前,营口英才 实验学校组织学生走进老边区路南镇前塘旗 堡村,开展水稻收割体验活动。

活动中,水稻种植户用通俗易懂的语言为 学生讲解水稻选种、育苗,插秧、施肥、灌溉等 种植过程,并为学生演示水稻收割、稻谷晾晒 等操作方法。

在机械收割区,金黄的稻穗被快速收割、

脱粒,学生们直观感受到现代农业机械的高效 与便捷。在田间实践环节,学生换上防滑靴、 戴上手套走进稻田,在收割后的田垄间寻找遗 漏的稻穗,体验颗粒归仓的喜悦。

20.6万吨秋菜丰收上市 保障"菜篮子" 叶绿帮白、菜心紧致的高屯镇大

本报讯 记者肖友竹 张若涵报道 10月20日是我市秋菜集中销售第一 天。今年,我市大白菜、大葱、萝卜、胡 萝卜等秋菜品种种植面积5.69万亩, 预计总产量20.6万吨,其中大白菜种 植面积4.38万亩,产量约16.32万吨, 为市民"菜篮子"提供充足保障。

记者在盖州市高屯镇的白菜种植

地里看到一派繁忙景象,农户正忙着 收割、装运大白菜,脸上洋溢着丰收的 喜悦。农户霍玉今年种了12亩多的 白菜,平均亩产可以达到5000多公 斤。霍玉说,从10月中旬开始,就陆 续有菜贩主动到地头收菜,得益于好 口感、好卖相,她家的大白菜早已被预 订一空,实现了"未收先售"。

白菜不仅是营口本地市场的"畅销 货",也受到了大连市场的青睐。 与去年相比,今年秋菜生产形势

稳中有进,种植面积同比增长1.58%, 产量同比增长约1.77%。货源充足、品 质优良的本地秋菜,足以满足全市居 民的消费需求。

营口热电集团今冬供暖准备就绪

本报讯 记者邓宏伟报道 10月20 日,随着最后一台换热站完成注水打 压,营口热电集团2025至2026采暖季 供暖准备工作全面收官,涌向万家的 暖流蓄势待发。

9月初开始,营口热电集团开始试 水保压工作,"双节"假期一线员工坚 守岗位,分批次完成居民小区注水试 压,换热站打压、管网巡检、隐患消缺。

营口热电集团今冬计划储煤

煤14.83万吨,储煤率61.6%,预计开栓 前可足额完成省、市下达的燃煤储备 任务,为冬季供热提供"硬核"底气。

24.07万吨,截至10月20日,已累计进

在营口热电集团集中供热控制中 心,电子屏实时滚动显示管网压力、温 度、流量等关键数据。调度员24小时值 守,根据反馈数据远程微调各换热站参 数,确保全部设备处于"最佳状态"。客 服热线3555500全时开通,工作人员24

小时值班值守,接到报修电话后,抢修人 员将第一时间赶到现场开展抢修抢险, 及时处理用户供热诉求。

此外,今年营口热电集团对7座 热源厂和380座换热站及附属设施进 行维修改造,共计167项,截至目前所 有维修改造项目全部完工。集团圆满 达成2025年度"冬病夏治"维修改造 计划,为今冬供暖季的安全稳定运行

"衰弱"国槐迎来专家"会诊"

本报记者 李 旭 高 松 夏 霖

2025年是"绿水青山就是金山银 山"理念提出20周年。国务院公布《古 树名木保护条例》,以行政法规的形式 为古树名木"撑腰"。

在营口,承载着百年甚至千年文 明记忆的古树名木散落于广袤大地。 它们既是生态系统的枢纽,也是村落 宗族的图腾。营口新闻传媒中心推出 系列报道"营口寻树记",去探访那些 "有生命的文物",解码"绿色国宝"如 何走出绿色生态发展之路。

正如人有生老病死,古树在其漫 长的生命旅程中也难免遇到各种"病 痛"。今年初秋,记者跟随营口市林业 和草原局组建的团队,见证了两株千 年国槐的"会诊"过程。

在盖州市陈屯镇黄哨村,两株国 槐静静站在宝安寺院内。岁月流转,周 边建筑及其用途几番更迭,唯有古树 默然伫立,见证世间变迁。近年来,它 们饱受病虫害困扰,一些树枝甚至被 整体侵蚀。经过专家综合测评,这两株 国槐被定义为一级古树中的衰弱株。

在古树名木保护修复领域,有一 个从字面上即可体现紧迫性的专业词 ——抢救复壮。它指的是针对因自 然或人为因素导致生长衰弱、濒危或 存在安全隐患的树木采取的一系列应 急救护和恢复树势的工程措施。经过 细致勘查,营口市林业和草原局会同 第三方机构,制定了一套全面、精准的 抢救复壮方案。

防治病虫害、处理树洞和折断枝、 改良土壤……一系列操作密集展开。在 两株国槐脚下,施工人员安设了237个 透气管,通过根部吸收、向上传导的形式 注入具有生根、活化土壤、杀虫、杀菌等 作用的药剂。"内服"药物的同时,喷洒杀 菌剂、杀虫剂、增效剂的方式更似"外 敷",药力直达"病灶",短时间内便可见 效。针对衰弱株特点,"树医生"们还给古 树打上"吊瓶",补充营养。施工人员自信 满满,"不出半个月,肯定见效果!"

据了解,营口市现有古树名木120 株,其中一级古树16株。近年来,林草 部门已对6株进行抢救复壮。明年,还 将有4株古树得到"精准救护"。届时, 市内一级古树中的衰弱株和濒危株抢 救复壮工作将全部完成。

古树见证着历史变迁,是镌刻时 光记忆的"活化石"。在古树抢救复壮 这场与时间赛跑的行动中,科技手段 与人文温度在年轮间交融,"活态历 史"挣脱枷锁,文明根脉得以延续……



营口燃气集团提醒广大用户:

关闭灶前燃气阀门可以有效地切断燃气,防止因燃气灶的熄火 保护功能失效、燃气灶故障或者胶管老化往外放泄,从而引发燃气 爆炸事故。

24小时燃气服务热线: 2827777

